哈巴谷書生命讀經
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讀經：哈巴谷書一章一節至二章四節。
在本篇信息中，我們要開始來看哈巴谷書。我們要來看介言，申言者與耶和華之間第一次的對話，以及雙方第二次對話的第一部分。我們會看見，哈巴谷書的金句是二章四節：『義人必本於信活著。』這一節與神永遠的救恩，就是祂對我們全人－靈、魂、體－的救恩有關。哈巴谷書中其他的事都是背景，讓神對罪人永遠救恩的啟示得以釋放出來。我們可以將哈巴谷書比作一粒『核桃』，這一節就是『核桃』裏面的『核仁』。因此，我們在讀哈巴谷書時，應該將注意力放在這一節上。
壹　介言
介言見於一章一節。
一　哈巴谷名字的意義
哈巴谷，希伯來原文意為『擁抱』或『黏附』，表徵我們需要尋求神，擁抱並黏附於祂。我們要接受神永遠的救恩，就需要被神擁抱，也需要黏附於祂。
永遠的救恩實際上就是神自己。神不是留在諸天之上，把手伸到地上來拯救我們。為要拯救我們，神成了地上的一個人，來到我們這裏。四福音的中心思想是：拯救的神從永遠裏出來，進到時間裏；從諸天之上出來，達到地上；從神性裏出來，進入人性來作人。這樣，祂就能擁抱人，人也能黏附於祂。
當神拯救我們時，祂不是帶著神的外表和形狀；祂乃是在人的形狀裏，名為耶穌。何西阿十一章四節告訴我們，神用人的繩，愛的索，牽引我們。這拯救的愛索就是基督的人性。路加十九章一至十節所記載撒該的事給我們看見，神乃是藉著來到我們這裏而拯救我們。我們要蒙神拯救，就必須被神擁抱，並黏附於神。
二　哈巴谷盡職的時間
哈巴谷盡職的時間約在主前六二六年，接近巴比倫入侵以色列和以色列被放逐到巴比倫的時候。
三　他盡職的地方
他盡職的地方是在猶大。
四　他盡職的對象
他盡職的對象是南方猶大國。
五　主題
哈巴谷書的主題乃是：神先藉著迦勒底人對以色列施行公義的審判，然後又藉著列國對迦勒底人施行公義的審判。首先，神審判祂的選民；神的審判是從祂的家起首。（彼前四17。）然後，神把祂的審判轉到迦勒底人身上，用列國審判他們。巴比倫帝國被瑪代波斯帝國擊敗；瑪代波斯帝國被希臘帝國擊敗；希臘帝國被羅馬帝國擊敗；而敵基督所復興的羅馬帝國，要在基督再來時被擊敗，整個人類政權就被毀滅，如但以理二章三十一至四十四節所形容的。
六　中心思想
哈巴谷書的中心思想乃是：公義的神要審判邪惡的以色列人和強暴的迦勒底人，惟有義人必本於信活著，（二4下，）使全地認識耶和華的榮耀，（14，）在耶和華面前靜默，耶和華乃是在祂的聖殿中，（20，）並使尋求祂的人，藉著禱告、頌揚、並對祂的信靠，向祂歌唱。（三。）
七　分段
哈巴谷書分為四段：介言，（一1，）申言者與耶和華之間第一次的對話，（一2~11，）申言者與耶和華之間第二次的對話，（一12~二20，）申言者藉著禱告、頌揚、並對耶和華的信靠，向耶和華唱的詩歌。（三1~19。）
貳　申言者與耶和華之間第一次的對話
哈巴谷書中關於神對罪人之永遠救恩的啟示，是藉著申言者與神的對話帶進來的。
一　申言者向耶和華發問
在申言者與耶和華之間第一次的對話中，申言者就他所見的罪孽、困窘、毀滅和相鬥，向耶和華發問。（一2~4。）他論到強暴的事，說，『耶和華阿，我呼求你，你不應允，要多久呢？我因強暴哀求你，你並不拯救。』（2。）按照申言者看來，強暴的事是盛行的。接著申言者繼續問：『你為何使我看見罪孽，使我看到困窘呢？』（3上。）
二　耶和華對申言者的回答
在耶和華回答申言者的話裏，（5~11，）祂說，祂在申言者的日子要行一件事，雖有人告訴他們，他們總是不信。（哈一5，參徒十三40~41。）然後耶和華說，祂必興起迦勒底人，就是那嚴酷急躁之民；他們可懼可畏，要來對猶大行強暴毀壞。（哈一6~11。）
參　申言者與耶和華之間第二次的對話
在十二節我們看見申言者與耶和華之間開始第二次的對話。
一　申言者向耶和華發問
一章十二節至二章一節是申言者向耶和華的發問。
１　問耶和華為何在迦勒底人吞滅祂的選民時靜默不語
在十二節上半申言者說，『耶和華我的神，我的聖者阿，你不是從亙古而有麼？我們必不死亡。』接著他說，耶和華這磐石已經派定迦勒底人審判，設立他們為要施行管教。但是，他繼續問祂這位不看奸惡，不看困窘的神，為何看著行詭詐的而不理，當迦勒底惡人吞滅比自己公義之神的選民時，祂為何靜默不語。（12下~13。）照哈巴谷的想法，以色列人比巴比倫人更公義，卻遭受巴比倫人的強暴。在這裏哈巴谷的話，指明他在向神發怒。
２　說耶和華使人如海中的魚
在十四至十六節申言者說，耶和華使人如海中的魚，又如爬物。他們用鉤鉤住，用網網住，用大網聚集。他們就向網獻祭，向大網燒香。然後他結束問話，說，『他們豈可屢次倒空網羅，將列國的人時常殺戳，毫不顧惜呢？』（17。）
３　站立並觀看耶和華要對他說甚麼話
申言者向耶和華發問後，就站立並觀看耶和華要對他說甚麼話，祂要如何回答他的訴冤。（二1。）
二　耶和華對申言者的回答
在二章二至二十節，我們看見耶和華對申言者的回答。
１　叫他將異象寫下來
耶和華回答申言者，叫他將（關於神對迦勒底人之審判的）異象明明的寫在石版上，使人隨跑隨讀。（2。）
２　這異象有一定的時期
耶和華接著說，這（關於神對付迦勒底人的）異象有一定的時期，快到結局，並不虛謊；雖然耽延，還要等候；因為必然臨到，不再遲延。（3。）
３　迦勒底人自高自大，心不正直，惟有義人必本於信活著
在四節上半耶和華說，迦勒底人自高自大，心不正直。耶和華審判他們，當然是公平、公正的。
在所有的小申言者書中，只有哈巴谷書給我們看見神對罪人永遠的救恩。這件事啟示在二章四節下半：『惟獨義人必本於信活著。』使徒保羅在新約中三次引用這話。（羅一17，加三11，來十38。）這裏的活著，意思是得生命而活著。
按照哈巴谷書的背景，以色列（神的選民）和迦勒底人（列國）都在神的審判之下。在神的審判之下，所有的罪人，不論是猶太人或外邦人，都命定要死。（羅六23。）罪人怎能脫離神的審判，永遠得救？罪人要得著神永遠的救恩，惟一的路就是相信神的具體化身－基督，使他們得以成為義的，蒙稱義以得生命而活著。
神永遠的救恩不是僅僅救我們的身體脫離受苦，乃是救我們的全人－靈、魂、體－直到永遠。（帖前五23。）我們得著這樣救恩的路是藉著信基督，使我們蒙神稱義，因而彀資格得著生命，就是永遠的生命，神聖的生命，並憑那生命活著。（羅三24，五1~2，弗二8。）這就是舊約申言者書中新約的福音。
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讀經：彌迦書五章二節，約拿書一章十七節，哈巴谷書二章四節。
在前篇信息中，我們看了哈巴谷書的介言，申言者與耶和華之間第一次的對話，以及兩者之間第二次對話的第一部分；下一篇信息我們要看這個對話的第二部分，以及申言者向耶和華唱的詩歌。本篇信息是插進來的信息，在此我有負擔說到兩件事：基督是彌迦書、約拿書、和哈巴谷書的聯結因素，以及聖經是神藉著人說話而給的神聖啟示。
基督是彌迦書、約拿書、和哈巴谷書的聯結因素
表面看來，彌迦書、約拿書、和哈巴谷書是分開的，沒有任何東西將這三卷書聯結起來。然而，我們若進入這三卷書的內在內容，就會看見其中有一個聯結的因素，這聯結的因素就是基督。
基督的起源和出生
彌迦書五章二節說，『伯利恆以法他阿，你在猶大諸城中為小，將來必有一位從你那裏出來，到我這裏，在以色列中作掌權的；祂是從亙古，從太初而出。』在這裏我們看見基督是永遠的一位；祂的起源是在太初。但有一天祂在伯利恆出生，成了一個人。因此，我們在這裏看見基督的起源和出生。
基督的死與復活
約拿書一章十七節說，『耶和華安排一條大魚吞了約拿，他在魚腹中三日三夜。』在這裏約拿豫表基督，祂死了，留在地心三日三夜，然後復活。（太十二40~41。）因此，在約拿的豫表上，我們看見基督的死與復活。
義人必本於信活著
在約拿書中，耶和華的救恩藉著申言者的傳揚被帶到最邪惡的外邦城。今天神的救恩已經藉著福音的傳揚臨到我們。我們藉著信就接受並應用神的救恩。這就是哈巴谷二章四節所說的金句：『義人必本於信活著。』藉著信，我們已經接受藉著基督的來所豫備、完成、並終極成就的救恩；結果我們現在就成為構成基督身體的信徒。至終，當基督回來擊敗祂的仇敵並設立祂在地上的國度時，那些是得勝者的信徒要與祂一同回來。
需要看見內在的東西
在前面我們看見基督自己是小申言者書的聯結因素。我們已經看見祂的起源、出生、受死、以及復活。我們也看見藉著祂復活後的出來，神完全的救恩就臨到我們，我們也藉著信來接受。
我們能看見基督是聯結的因素，世人卻只看見消毀的因素（蝗蟲）和受苦的因素（以色列）。二十七個世紀以來，以色列一直是在蝗蟲的剪除、擠壓、舔噬、消毀之下受苦。（珥一4。）今天的報紙盡是關於蝗蟲和以色列的報導。我們需要看見比報紙的報導更多的事；我們需要看見內在的東西。這意思是，我們需要看見基督這永遠的一位，已經在祂的成為肉體、受死、和復活裏出來，並且當更多的信徒加給祂時，祂的出來就一直繼續著。我們可以把祂的出來比作火車的前進：火車前進時必須在不同的站停下，好使貨物能裝上車。基督是『火車』，而我們是在祂裏面的『貨物』。最後，這列火車將要帶著貨物，抵達目的地。
聖經是神藉著人說話而給的神聖啟示
聖經是藉著神的說話而有的神聖啟示。關於這點，我們需要明白神不容易直接向人說話。在舊約中，成為肉體尚未完成；然而，神知道祂打算要成為人；祂的成為肉體是祂所有出來的第一步，祂乃是在期待這事。照著神聖啟示的原則，神不會直接作任何事，而是藉著人、同著人、並在人裏面來作每件事。
從亞當遷到基督裏
神成為人這件事，在舊約中不是很清楚的看見。但在新約中，尤其從約翰福音開始，出現一些辭句像『在我裏面』（約十四20）和『住在我裏面』。（十五4。）我們信『入』了主耶穌，（三16，）現今就在祂裏面。在信入基督以前，我們是在基督之外；我們乃是在亞當裏。但有一天我們從亞當遷到作三一神具體化身的基督裏。如今我們是在基督裏的人了。不幸的是，沒有很多基督徒看見，真正、活的基督徒在事實和實際上乃是在基督裏。保羅在他的書信中強調在基督裏的重要性；在他的書信中，尤其是以弗所書，他經常用到『在基督裏』這短短的辭。
舊約的重點
在舊約中很難找到一個事例，證明神的子民是一班遷到三一神裏的人。然而，在每卷申言者的書中，每當他們論到基督，那就是那卷書的要點、重點。例如，約珥書的重點不是蝗蟲，而是終極完成之靈的澆灌。事實上，這就是整本舊約的重點，因為那靈的澆灌乃是基督實際的實化，祂就是活的、複合、終極完成、賜生命並內住的靈。這位基督就是藉著成為肉體、人性生活、受死、復活並升天的過程，而終極完成的三一神。但這還不是一切。在祂升天後，祂就澆灌、降下，為要內住在人裏，並與人調和。這個調和含示性情上的聖別、更新、變化、模成、成熟和得榮。至終，這個調和使我們與經過過程之三一神的神聖人位成為一，這位三一神的具體化身就是基督，其實際就是那靈。今天這位靈是包羅萬有的一位住在我們裏面，在我們裏面行動，塗抹我們，並與我們調和。
舊約的核仁、內在的部分
基督在舊約裏是藉著豫表、豫言、歷史書、和詩篇啟示出來的。基督的豫表、關於基督的豫言、和歷史書不需要被煉淨，但我們讀詩篇卻必須用煉淨的方式。在頭四十一篇裏，只有七篇陳明基督清楚的啟示。（詩二，八，十六，二二~二四，四○。）詩篇第一篇是好的，卻是照著天然的觀念。但這一篇還是需要的，因為若沒有這一篇，詩篇第二篇的美怎能顯出來呢？
我們可用橘子樹來說明。為了要長大，橘子不只需要皮，也需要整棵樹，連同樹根、樹榦、樹枝和樹葉。然而，這些東西沒有一樣是可以喫的。說到喫喝，我們實際上所需要的只是橘子汁而已。這個例子指出與享受基督，就是喫基督有關的一件重要的事。為了要在實際裏看基督，我們需要整卷詩篇一百五十篇；但若要享受基督、喫基督，我們就要來看詩篇中關於基督的啟示。
聖經是神聖的說話，但這神聖的說話不是從神自己直接出來的，而是神藉著人說的。譬如，神吩咐大衛說出詩篇第二篇，但因大衛滿了意見和觀念，且愛律法到極點，他就說了詩篇第一篇；他加上了自己的東西。今天當我們讀聖經時，我們可能不知道甚麼是真實的信息，甚麼是人加上的。這可能是我們讀小申言者書的光景。在這幾卷書裏有些屬人的觀念。當約拿向神發怒，與神辯論時，他是在表達他自己屬人的觀念。在這裏重要的點乃是：雖然整本聖經是神聖的啟示，卻只有核仁、內在的部分是適合我們喫喝以滋養我們的。
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讀經：哈巴谷書二章五節至三章十九節。
在本篇信息中，我們要繼續來看申言者與耶和華之間第二次的對話，然後接著來看申言者向耶和華唱的詩歌。
４　臨到迦勒底人的五樣災禍
申言者向耶和華發問（一12~二1）後，耶和華就回答哈巴谷，（二2~20，）啟示祂對迦勒底人的審判。（5~20。）在祂回答申言者時，耶和華說了關於臨到迦勒底人的五樣災禍。
ａ　第一樣災禍
首先，因為迦勒底人搶奪許多的國，迦勒底必被許多國搶奪，成為他們的掠物。（二5~8。）僅僅過了七十年，神就報應巴比倫。當巴比倫王（尼布甲尼撒的孫子）在宮中用神殿中擄來的器皿宴樂時，他看見指頭在牆上寫字的異象。（但五。）當天夜裏，瑪代人大利烏就擊敗巴比倫，將王殺了。
ｂ　第二樣災禍
第二，耶和華審判迦勒底人，因為他們為自己的家憑強暴得不義之財，自害己命。（9~10。）這審判的結果是，牆裏的石頭必呼叫，木料中的椽子必應聲。（11。）
ｃ　第三樣災禍
第三，迦勒底人以流血建城，以罪孽立邑，他們必得公義的報應。（12。）眾民勞碌所得的歸於虛空，並且遍地要充滿對耶和華之榮耀的認識，好像水充滿洋海一般，這都是出於耶和華。（13~14。）這是奧祕的。當這一切事發生時，地上有一件奧祕的事要發生，就是遍地要充滿對耶和華之榮耀的認識。
ｄ　第四樣災禍
第四，因為迦勒底人給人酒喝，加上毒物，又使他喝醉，好看見他的赤身，並且向這地的城邑施行強暴、毀壞和流血；他們必飽受羞辱，並喝耶和華右手的杯，他們的榮耀就變為恥辱。（15~17。）
ｅ　第五樣災禍
第五，因為迦勒底人製作雕刻的偶像、鑄造的偶像、和啞吧偶像，對牠們說，『醒起！』『起來！』他們必被偶像欺騙，得不著益處。二十節作結論說，『惟獨耶和華在祂的聖殿中：全地都當在祂面前靜默無聲！』
肆　申言者向耶和華唱的詩歌
哈巴谷三章一至十九節是申言者向耶和華唱的詩歌。
一　藉著禱告
首先，我們看見申言者藉著禱告所唱的詩歌。（1~2。）在禱告中，他求耶和華在這些年間復興祂的作為，（1~2上，）又求祂在這些年間將祂的作為顯明出來，在發怒時以憐恤為念。
二　藉著頌揚
申言者藉著頌揚讚美神的威嚴和榮光，（3~4，）讚美神對列國可畏的審判，（5~12，）又讚美神拯救祂的子民和祂的受膏者。（13~15。）
三　藉著對耶和華的信靠
在十六至十九節，申言者宣告他對耶和華的信靠。
１　申言者在所立之處戰兢
十六節上半說，申言者聽見了耶和華的聲音，就在所立之處戰兢，嘴脣發聲顫抖，朽爛進入骨中。哈巴谷的寫法是非常詩意的。
２　申言者等候災難之日
十六節下半申言者接著說，他只可安靜等候災難之日，那攻擊（或，侵犯）以色列的人（迦勒底人）上來攻打百姓。
３　申言者要因耶和華歡騰，因救他的神喜樂；主耶和華是他的力量
『雖然無花果樹不發芽，葡萄樹不結果；橄欖樹不效力，田地不出糧食；圈中絕了羊，棚內也沒有牛。然而我要因耶和華歡騰；因救我的神喜樂。主耶和華是我的力量；祂使我的腳快如母鹿的蹄，又使我行在高處。』（17~19上。）這幾節經文指明在黑暗的時候，就是在了無一物的時候，哈巴谷信靠耶和華。
這一段經文看起來雖然很好，但大體上是發表哈巴谷天然的觀念，沒有多少對基督的啟示。甚至哈巴谷在缺乏時信靠耶和華的觀念也是天然的。這些經文無法與保羅的著作相比。保羅的觀念是不一樣的。他遇見難處時，曾三次禱告，但主告訴他，祂不會把刺挪開，祂的恩典是彀他用的。（林後十二7~10。）當保羅缺食時，他沒有像哈巴谷那樣『信靠』主；相反的，他乃是利用這機會禁食。就某一面意義來說，他不需要信靠主，因為他已經在主裏面，主也在他裏面。不僅如此，他沒有想要守律法，他乃是活基督。（加二20，腓一21上。）
雖然許多基督徒珍賞哈巴谷三章十七至十九節上半的經文，我們卻需要被帶到另一個領域，就是基督的領域裏。這一段經文不是照著關於基督的神聖啟示，乃是照著申言者天然、屬人和宗教的觀念。我們若被帶進基督的領域裏，就不會珍賞舊約中許多地方所表達的天然、宗教的想法。相反的，我們會珍賞神話語中神聖的啟示。並且，我們不會像哈巴谷那樣的『信靠』主，乃是看見我們在基督裏，基督也在我們裏面。
我們讀哈巴谷書時，不該珍賞那些符合我們天然宗教觀念，而不照著神聖啟示的東西。這就是為甚麼我要強調一個事實，就是在哈巴谷書中，我們惟一需要珍賞的，是二章四節下半－義人必本於信活著。
六十多年前，我讀到倪弟兄的一篇信息說，禱告求主幫助是錯的。那時我不明白是甚麼意思。但我從經歷中學習知道，惟一叫我喜樂的禱告是：『主阿，讚美你，你與我是一。不管我多軟弱、多貧窮，我是在你裏面，你也在我裏面。』但假若我禱告說，『主阿，我還需要你的幫助，我是軟弱貧窮的，我一無所有，求你進來幫助我，』我的喜樂就沒有了。
關於禱告，我們不該以哈巴谷為榜樣，乃該以保羅為我們的榜樣。保羅沒有為一般的事禱告。相反的，他乃是禱告說，『願我們主耶穌基督的神，榮耀的父，賜給你們智慧和啟示的靈，使你們充分的認識祂。』（弗一17。）我們的眼光都需要被拔高。
四　這歌交與歌詠指揮
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